BILINM
Lond

ABTOp: beTeHosa NynHap CanapoBHa

MoH: MaTemaTuka
CbIHbIN: 5-CbIHbIN
Benim: MNanbi3

Takpbipbin: [Manbi3

OKy MakcaTTapsbl (OKy
6afpapnamacbiHa
cintemey):

CabaKTblH MakcaThbl:

Tingik makcaTTap:

KyTineTiH HaTWXe:

bafanay kputepuinepi:

KyHAbIIbIKTapAbl
LapbITY:

AKT-Hbl KONJaHy
nafabnapbl:

MoHapanblk 6ainaHbIC:

BacTankhbl 6inim:

5.1.1.16. Mabl3 YFbIMbIMEH TaHbLICTLIPY;
5.1.2.33 benweKTi Nanbi3fa »aHe Nanbi3abl 6eslekke anHanAbipyAbl YAPETY.

Bapnblk okyLwbinap: Manbi3 6enriciMeH TaHblCaAbl, OHbl )Ka3a anafbl. byTiH 6enikTiH 100 naribi3 60naTbiHbIH
, 6ip NanbI3ablH, —Xy34eH 6ip 6enik 6onaTbiHbIH NanbiMaanabl.

OKyLwblnapablH 6ackiM 6eniri: bepinreH caHHbIH, % -biH Taba anagbl. Manbi3abl 6esweKkneH xaHe 6esweKTi
nanbi3beH »asbin Mbican KenTipe anagbl.

Kenbip okyLwbinap: Marbi3ablH eMipae KongaHbllyblHa Mblcanfap KenTipe anafbl.O3 6eTiHwe TancebipManap
KypacTblpa anaibl

Manbi3ablH aHbIKTaMacbliH ailTa anagbl,Nanbi3 6enwekneH xaHe benwek Nanbi3beH Kanah Xa3bllaTbIHbIH
TyCiHAipe anagbl.

nanbl3 Typasnbl ecentepi wewe 6iny

1.0KyLWblNap Nanbl3 YFbIMbIH aHbIKTaNAbI.
2.BepinreH caHHbIH Nalbi3biH Taba anafbl.
3..bepinren 6enwekTi Nanbi3beH xaHe Narbi3abl 6esLeKneH xa3a anajbl.

MKaKkcbl KapbIM-KaTbIHAaC OpPHATY, XKayanKepLifiriH apTTbipy,CbiH TYPFbICbIHAH oiay

nHTepbenceHai TakTa

YKapaTblnibicTaHy, benHeney eHepi

CaHHbIH 6eniriH , xxaHe 6eniri 6onbiHWa caHabl Taba anagbl.

Cabak 6apbichbl

Cabak XKocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap
Ke3seH,pepi

CabakTblH 6achl e YbiMaacTbipy 6enimi: OKyLwwblnapabl Tyrengen, 3eniHiH cabakka aynapy. cnang

(8 MuH) o «XKYPEKTEH -)KYPEKKE» XKaTTbIFyblH OPbIHAATY apKblJibl MCUXOJIOT USbIK,

)KaFblMAbl axyan opHaTy. * Y TancbipMackiH Tekcepy. «MeH cafaH , CeH

MaFaH» (cnang 6eTiHperi oypbic xxayan 6onbiHWa 6ip-6ipiH Tekcepeai.)



CabakkeseH,pepi

CabaKkTblH opTachl
(25 MnH)

CabaKTbIH COHbI
(7 MUH)

XKocnapnaHfaH ic-opekeT

OTKeH TaKblpbiNTapAbl MbiCbIKTay XXOHEe XaHa TaKbIPbINThl ally MakcaTbiHAA
«XKacblpblH C63» XaTTbIFYbIH OpblHAaTaMbIH. CypakTapFa »xayan 6epy apKbi/ibl
Herisri ce3ai aHbiKkTanabl. XKayanTtap Aypblic 6onFaHaa XKaHa cabaKkTblH,
TaKbIpbIObl WbIFaTbIHbIH aiTaMbIH.

MANBI3

1. Exxenri rpek matemaTturi (Mudarop)

2. CTaTuCTMKanblK Wama (MegnaHa)

3. ApucmeTukanblk aman (asanTy)

4. Benwek CbI3blFblHbIH, YCTiIHOEr 6pHEK (anbiM)

5. OHHbIH KBagpaTbl (Ky3) XaHa cabak. O Ko3Fay «3 cypak» aaici 6ombiHWa
OKyLUblJTapFa cypakTap KOAMbIH.

1 He? Mawnbi3 pereH cespi ectireHaepid 6ap ma?

2. He ywiH? MaibI3 yFbiMbl HE YLWIiH KON4aHblaabl Aen onnancbiHgap?

3. Kanpa? KyHaenikTi eMipae nanbl3 YFbiMbl Kall xxepae KoagaHbiianbl?
OkyLblnap 63 arHanacblHAaFbl, KYHOENIKTI TYPMbICTa Ke34ecin aTKaH
narbi3fa 6annaHbICTbl MbiCangapAbl atanibl. ATan anTkaHAa, «kKYHAENKTi
TYTbIHaTbIH OHIM KypaMblHAaFbl KOCNanapAblH Nanbi3biH, AyKeHAepAe 3aTTapFfa
6epinreH nanmbi3gblk XXeHiNAikTepai, yanbl TenedoHaaFbl KyaTTbiH Nanbi3gbIK
KOPCEeTKILliH, Kap>Xblfa 6annaHbICTbl XXeKe KaCinKepik ictepae Ken
KOJ1AaHbITYbI» Typasibl XaHe Tafbl 6acka Mbicangap KenTipeai.
OKyLUblLNapAblH, XKayanTapblH KynTan, nanbl3 yFbiMblHa TYCiHIK 6epeMiH. Ke3
KeNreH waMaHbliH (CaHHbIH, ) XKy3aeH 6ip 6eniriH «bip nanbi3» gen atay
KabblngaHFaH.

Mbicanbl 1 meTpae KaHwa caHTuMeTp 6ap? CoHpa 1 cM 1MeTpaiH KaHLWwa KaHLwa
nambi3blH Kypanabl? 5 cm we? 1%= Hemece 1%=0,01 5% okblnybl « 6ec NanbI3»
1% wamaHsbIH 6eniriHe TeH 6onFaHAbIKTaH ,TosbIK Wama 100% TeH 6onagbl.
Nanbi3abl 6enlekneH Hemece HaTypas CaHMeH a3y YLWiH,nanbi3 6enrici
(%)anabiHAaFbl Nanbl3 caHblH 100re 6eny kepek. Mbicanbl, 7%= ; 7%=0,07
6ananap 6i3 Ka3ip kaHoak aman xacaablk? EHAI oCcblFaH Kepi amanabl Kanan
»xacayfa 6bonapgbl? benwekTi Hemece HaTypaa CaHAbl Nanbi36eH a3y YLiH,
oHbl 100re kebenTin,namnbI3 6enriciH Tipken a3y Kepek
.Mbicanbl,0,4=(0,4*100) %=40%, =(*100) %= 40% OKyJNbIKNeH
XKYMbIC.OKyLLbII@ap XXYMTackln OTbIpbiN opbiHAanabl. Ne1087 Maibi3abl OHABIK,
6enwekneH xa3y Ne1088 besnwekTepai Nanbi3beH a3y TanceipManapbiH
opblHAanabl. XKeke XyMbic. KanbinTacTbipyLibl 6aFanay TanceipManapbiH
opblHAaTaMblH baFanay kpuTepuiii:biniMm anyLbl Nanbi3 yFbIMbIH OPbIHAANAbI
1-tanceipma Cennemaepmi »alfacTbIpblHbI3:

a) CaHHbIH, XXy34eH 6ip 6eniri... pen atanagbl.

9) NambI3 ... 6enrici apkbiibl xa3binagbl 6) 100% pen ... anbiHagbl B) CaHHbIH,
XKapTbICbl CAHHbIH, ... Nabl3blHa TEH,

HeckpunTop : «MManbi3» yFbIMbIH TYCIHAOIPETIH CconneMai XKanFacTolipabl.
TonTbIK XXYMbIC 2 -TancelpMa bafanay Kputepuni: -beseKTi nanbi3fa
anHangblpaabl. -MNanbi3abl 6enwek TypiHae xa3anbl ConikecTeHAipy»
XKaTTbIFyblH OpblHAaTaMbIH. by Ke3eHae ap ToMkKa ecenTep MeH OHbIH, AYPbIC
>KayanTapblH Kafa3 KMbIHAbIIapbl apKblJibl TapkaTaMblH. OKyLUblLIap AypbiC
»ayanTbl eCenTiH TyCblHa CaMKkecTeHAaipeai.

1-TancbipMa XKynTblK / TONTbIK XYMbIC.

MyFaniMre ycbiHbIC: BepinreH kecTeHi KapTo4ykanapfa KuMbiHbI3. OKyLibliapaaH
cypeTTi, besweKkTepai XKaHe nanbi3abl CONKeCTEeHAIPYAI CypaHbI3.
DeckpunTop :

-CypeTTi nanfanaHbin ,6enWweKTi XXaHe nanbi3abl CoNKecTeHaipesi
3-TancelpMa KecTeHi TONTbIpy TancbipMacbiH OpPbIHAATaMbIH.

XKain 6enwek OHAbIK Benwek Manbiz 0,15 73% 30% 0,06 .

HeckpunTop: - Nanbi3abl oHAbIK Besekke aHanabipalbl, -NManbi3abl XXal
benwekke aHanabipabl.

KOopbITbIHAbI )KacaMbiH. TakblpbINTbIH, TYRiHI 6ip NarbI3 gereximis... Manbi3abl
an benwek Hemece oHAbIK Beslwek TypiHae a3y YLWiH... XXan 6enwekTi
HeMece OHAbIK 6enwekTi Nanbi3beH a3y yuWiH... Yiire Tanceipma Ne1549,1551
KabineTTi okywsbinapfa Ne1098,1099,1100 -Yin TancelpMacbiHa 6afbiT-6aFaap
b6epemiH. -Keneci cabakka »ocnap Kypy YLiH okylibinapgaH 6Bb kecTteci
apKbibl Kepi 6annaHbiC anambiH. CTUKepre »asblin TakTagafbl CypeTke inegqi.

PecypcTtap

http://bartman.com/worksheet
http://www.superteacerworkshe
ets.com



CabakkeseHpepi >XocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

Pednekcuns BinemiH
(5 MUH) Binaim
Binrim kenepni



